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Zad. 1

Sprawdzié¢, ktore z ponizszych funkcji sg metryka w R:
1) p(z,y) = (z — y)?

2) p(x,y) = |2° — |
3) p(z,y) = ]z — ¥
4) p(z,y) = [22 — y|
Zad. 2

Niech (X, p) bedzie przestrzenia metryczna. Sprawdzié, ze jezeli rozwazamy dwa ciagi zbiezne x,,,
Y, takie, ze lim,, ,x, = x oraz lim, ¥y, =y, to

limn—mop(xm yn) = p(x, y)

Zad. 3
Rozpatrzmy zbior X =|—1, 1] z metryka d(z,y) = min(|z—y|,2—|x —y|). Sprawdzi¢, ze to metryka
, opisa¢ kule i odcinki w tej metryce oraz sprawdzié, czy ciag a, = “=2" jest w tej przestrzeni

ciagiem Cauchy’ego.

Zad. 4

Na przestrzeni R? rozwazmy metryke miejska d(x,y) = |1 — y1| + |r2 — y2|. Sprawdzié, ze zbiory
E = {x:d(x,—c) + d(x,¢) < 2a}, gdzie ¢ = (0,¢) i 0 < ¢ < a, sa szeSciokatami. Znalez¢ wierz-
chotki tych szesSciokatow (opisa¢ ich wspohrzedne wyarazone przez c i a).

Zad. 5

Zbadaé otwartosé i domknietos$é podzbioréw przestrzeni X C R.
L X :={0}U{L,neN}A:={1},B:={0,1,2}

2. X =R, A:={x: 4 >2%— 222+ 2 >0}

3. X =R, A:={z:z2=a",neN}aeR

Zad. 6
Spradz ciggtosé funkeji w zaleznosci od parametrow:
a)
—2sin(z)  dlax < —7/2,
f(x)=1< Asinz+ B dla —n/2<z<7/2,
Cos T dla x > 7 /2
b)

TEI dlaw £ -1,2,

a dla z = 2,
1 dlaz=-1

f(:v)—{ 45’ qlagz £0,
{
{

a dlaz =0
d)
2L dlax#1
— zm—1 ’
f(x) a dla = = 1 ,m,n €N
e)
€=l dlax#0
= |] )
/(@) a dlaz=0
Zad. 7
Dobraé¢ parametry a i b tak, aby funkcja dana wzorem
T+ dla z <0,
fla) = ii;g(j—i—ax—kb dla0<z<3,

(x — 3)2 dla3<z



byta ciagla na prostej rzeczywistej.

Zad. 8
Opierajac sie na definicji ciagtosci Cauchy’ego wykaz, ze funkcja f(z) = tgh(z) jest ciagla na R.
Zad. 9
Wyznaczy¢ punkty cigglosci funkcji f, jesli:
a)
f(x) :=limy, 100 %, x>0,
b)

_ r(x?-1) dlazeQ,
f(x)_{o dlaz € R\ Q
c)

_f0 dla z € Q,
fz) = { sinl dlazeR\Q
d)

o dla z € Q,
f(@) _{ l—cosi dlazeR\Q
e)

(=122 —-1) dlazeQ,
f(x){o dlaz eR\Q
Zad. 10

Zbadaé jednostajna ciagtos¢ na polprostej [—1, 400 nastepujacych funkeji:
a) f(z) = In(1+ %), b) f(z) = zarctg(z).

Zad. 11
Ktore z ponizszych funkcji sa jednostajnie ciagte na R?

a) f(x) = tgh(z),  b) f(z) =wtgh(z), ¢ f(z)=vIi+at

Zad. 12

Sprawdz czy podane funkcje sa jednostajnie ciaglte na podanych przedziatach (w zaleznosci od
ewentualnych parametrow):

a) f(z) =[z[naR,  b) f(z)=a"naRy, ¢ f(z)=tg(z) naR.

d) f(z) = {5 na R, e) f(z) = zsin(z) na R, f) f(x) = sin(z?) na [0, col.



